



新华社主管主办

中国证监会指定披露上市公司信息

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

中国证券报微信号

xhszzb



中证公告快递

App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

科技股调整 成长主线面临考验

分析人士认为,近期全球成长板块集体承压,A股成长主线受到挑战。不少机构提醒,在财报密集发布的当下,A股投资应淡化风格、深化价值,侧重业绩这一主轴。

A10



库存减少 钢铁板块能否“春色满园”

数据显示,上周钢材社会库存减少117万吨,创2013年以来最大降幅,钢厂库存降幅亦扩大。同时,股票、期货市场钢铁板块同步止跌。业内人士指出,这一板块有望逐步企稳反弹。

A12

习近平出席博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式并发表主旨演讲 强调顺应时代潮流 坚持开放共赢 宣布中国扩大开放新的重大举措

□新华社电

10日上午,博鳌亚洲论坛2018年年会在海南省博鳌开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《开放共创繁荣 创新引领未来》的主旨演讲,强调各国要顺应时代潮流,坚持开放共赢,勇于改革创新,向着构建人类命运共同体的目标不断迈进;中国将坚持改革开放不动摇,继续推出扩大开放新的重大举措,同亚洲和世界各国一道,共创亚洲和世界的美好未来。

4月的博鳌,风和日暖,海碧山青。博鳌亚洲论坛国际会议中心主会场内各国嘉宾汇聚一堂。上午9时30分许,习近平和夫人彭丽媛同奥地利总统范德贝伦、菲律宾总统杜特尔特、蒙古国总理呼日勒苏赫、荷兰首相吕特、巴基斯坦总理阿巴西、新加坡总理李显龙、联合国秘书长古特雷斯、国际货币基金组织总裁拉加德等外方领导人夫妇一同步入会场。全场起立,热烈欢迎。

在热烈的掌声中,习近平走上讲台发表主旨演讲。习近平指出,博鳌亚洲论坛成立以来,为凝聚亚洲共识、促进各方合作、推进经济全球化、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。本届年会以“开放创新的亚洲,繁荣发展的世界”为主题,顺应时代潮流,符合各方期待。

习近平强调,2018年是中国改革开放40周年。40年众志成城,40年砥砺奋进,40年春风化雨,中国人民用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗。40年来,中国人民始终艰苦奋斗、顽强拼搏,极大解放和发展了中国社会生产力,推动中国发生了翻天覆地的变化。40年来,中国人民始终上下求索、锐意进取,坚持立足国情、放眼世界,既强调独立自主、自力更生又注重对外开放、合作共赢,既坚持社会主义制度又坚持社会主义市场经济改革方向,既“摸着石头过河”又加强顶层设计,成功开辟出一条中国特色社会主义道路。40年来,中国人民始终与时俱进、一往无前,坚持解放思想、实事求是,勇于自我



习近平出席博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式并发表主旨演讲

新华社记者 李学仁 摄

革命、自我革新,敢闯敢试、敢为人先,充分显示了思想引领、制度保障和13亿多人民推动历史前进的强大力量。40年来,中国人民始终敞开胸襟、拥抱世界,坚持对外开放基本国策,打开国

门搞建设,成功实现从封闭半封闭到全方位开放的伟大转折,成为世界经济增长的主要稳定器和动力源,为人类和平与发展的崇高事业作出了中国贡献。

习近平指出,一个国家、一个民族要振兴,就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。当今世界,和平合作的潮流滚滚向前,开放融通的潮流滚滚向前,变革创新的潮流滚滚向前。各国人民应该同心协力、携手前行,努力构建人类命运共同体,共创和平、安宁、繁荣、开放、美丽的亚洲和世界。

习近平强调,面向未来,我们要相互尊重、平等相待,走对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往新路,努力实现持久和平;要对话协商、共担责任,实现普遍安全和共同安全;要同舟共济、合作共赢,构建开放型世界经济,维护多边贸易体制,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展;要兼容并蓄、和而不同,使文明交流互鉴成为增进各国民友好的桥梁、推动社会进步的动力,维护地区和世界和平的纽带;要敬畏自然、珍爱地球,开拓生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,为子孙后代留下蓝天碧海、绿水青山。

习近平强调,中国特色社会主义进入新时代,掀开了实现中华民族伟大复兴的新篇章,开启了加强中国同世界交融发展的新画卷。在新时代,中国人民将继续自强不息、自我革新,坚定不移全面深化改革;将继续大胆创新、推动发展,坚定不移贯彻以人民为中心的发展思想,不断增强人民获得感、幸福感、安全感;将继续扩大开放、加强合作,坚定不移奉行互利共赢的开放战略;将继续与世界同行、为人类作出更大贡献,坚定不移走和平发展道路,坚定支持多边主义。

习近平指出,实践证明,过去40年中国经济发展是在开放条件下取得的,未来中国经济实现高质量发展也必须在更加开放条件下进行。中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。这是中国基于发展需要作出的战略抉择,也是在以实际行动推动经济全球化造福世界各国人民。

习近平宣布,中国决定在扩大开放方面采取一系列新的重大举措。

第一,大幅度放宽市场准入。确保放宽银行、证券、保险行业外资股比限制的重大措施落地,同时加大开放力度,加快保险行业开放进程,放宽外资金融机构设立限制,扩大外金融机机构在华业务范围,拓宽中外金融市场合作领域。尽快放宽汽车行业等制造业外资股比限制。

第二,创造更有吸引力的投资环境。加强同国际经贸规则对接,增强透明度,强化产权保护,坚持依法办事,鼓励竞争、反对垄断。今年上半年将完成修订外商投资负面清单工作,全面落实准入前国民待遇加负面清单管理制度。

第三,加强知识产权保护。重新组建国家知识产权局,完善执法力量,加大执法力度,把违法成本显著提上去。保护在华外资企业合法知识产权,希望外国政府加强对中国知识产权的保护。

第四,主动扩大进口。中国不以追求贸易顺差为目标,真诚希望扩大进口,促进经常项目收支平衡。今年将相当幅度降低汽车进口关税,同时降低部分其他产品进口关税,加快加入世界贸易组织《政府采购协定》进程。希望发达国家对正常合理的高技术产品贸易停止人为设限,放宽对华高技术产品出口管制。欢迎各国朋友来华参加11月在上海举办的首届中国国际进口博览会。

习近平指出,我刚才宣布的这些对外开放重大举措,我们将尽快使之落地,宜早不宜迟,宜快不宜慢,努力让开放成果及早惠及中国企业和人民,及早惠及世界各国企业和人民。我相信,经过努力,中国对外开放一定会打开一个全新的局面。

习近平强调,共建“一带一路”倡议源于中国,但机会和成果属于世界。只要各方秉持和遵循共商共建共享原则,就一定能把“一带一路”打造成为顺应经济全球化潮流的最广泛国际合作平台。让我们坚持开放共赢,勇于改革创新,向着构建人类命运共同体的目标不断迈进,共创亚洲和世界的美好未来。(下转A02版)

■ 社评 | Editorial

金融业改革开放再上新台阶

中国开放的大门不会关闭,只会越开越大!中国证券报认为,经过市场化改革的“强身健体”,防风险建设的“百炼成钢”,全球化大潮中的“同台竞技”,中国金融业改革开放步入新阶段,国之重器将崭露新颜。

中国金融业开放是因应全球化潮流的自主开放。经济全球化不可逆是世界进步趋势,也是时代发展潮流,对外开放则是我国的基本国策。过去40年来,我国打开国门搞建设,主动拥抱世界,自主拟定扩大开放的时间表、路线图,取得了举世瞩目的成就,也对世界经济发展作出了巨大贡献。在对外开放基本国策指引下,在顶层设计的蓝图下,中国金融监管部门立足金融发展阶段特点,有步骤、

有节奏地推进自主开放,提升了金融业国际竞争力。金融业基础制度逐步健全,监管体制立足国情,并与国际接轨,防风险能力逐步增强,金融市场容量快速扩大,金融机构“走出去”取得积极进展,人民币加入国际货币基金组织特别提款权货币篮子,我国金融地位显著提升。资本市场开放步伐稳健,沪港通、深港通平稳启航,沪伦通在酝酿之中,MSCI等国际指数纳入A股,首个国际化期货品种原油期货成功挂牌。

中国金融业改革开放正站在一个新起点上。实践证明,过去40年中国经济发展是在开放条件下取得的,未来中国经济实现高质量发展也必须在更加开放的条件下进行。金融业发展也是如此,金融业

进一步扩大开放的条件已经成熟。一方面,中国是世界第二大经济体,正处于由大向强的转型升级中,而作为国之重器的金融业,理应肩负更重要的历史责任。欧美国家历史经验显示,经济强国必然是金融强国。我国稳健的经济基本面和转型升级的战略任务,需要金融业进一步深化改革、扩大开放,提升国际竞争力。另一方面,中国金融业整体质量、防险能力有了大幅提升,人民币国际化也步入关键阶段,具备进一步扩大开放的基础。比如银行业不良率总体较低、资本充足率和盈利能力较高,这些指标均处世界领先水平。

可以预期,金融业开放政策今年将陆续亮相。放宽银行、证券、保险领域的外资股比限制的重大措施今年将落地,外资金

融机构的业务范围有望扩大,中外金融市场合作领域有望拓宽。此外,资本市场的双向开放、人民币国际化等举措也在稳步推进中。

当然,开放不等于放弃监管,也不等于忽视风险。中国金融业开放将注重风险防范体系的完善,金融监管能力的提升。金融国际化程度提升之后,金融风险的传导、扩散机制会更趋复杂,破坏力将更大,这要求开放程度与风险防范能力、监水平相匹配。近期中国金融监管部门的调整,监管体制的优化及一系列监管措施的出台,向国际社会传递了明确的信号:中国金融业改革开放正在有条不紊地推进,有能力有信心守住不发生系统性风险的底线。

摒弃短期噪音 把握A股投资机遇

□本报记者 王朱莹

近期A股外部环境出现一些新的变化,市场波动加剧,且风格切换略显凌乱。券商人士表示,二季度继续看好新经济龙头股和成长股,但要警惕突发事件导致的市场情绪降温。另外,避险情绪升温,或为股市带来交易性机会。

噪音频仍 市场情绪波动

近期,来自海内外的市场噪音正在影响投资者的风险偏好。海外噪音如贸易摩擦、美联储加息预期、美股调整;国内因素如金融去杠杆进入政策落地窗口期、年报和一季报披露部分个股业绩“埋雷”等。

同时,还有一个风险点值得关注。新

时代证券分析师孙金钜表示,2015年是A股史上的并购高峰期,全年完成并购重组公司数量为285家。其中,传媒、医药生物、机械设备、计算机和电子行业位居前列,并购重组公司的业绩承诺期为三年,2018年将是业绩承诺集中到期的一年,若被收购标的业绩下滑则会对母公司产生不利影响。

市场热点涣散和资金层面变化可从侧面反映投资者的纠结情绪。4月以来创业板指指数震荡回调,累计跌幅为3.42%。

随着创业板资金的出逃,市场再次陷入风

格混乱的茫然期,蓝筹、周期和成长轮番表现,市场欠缺明确而有力度的投资主线。

同时,CDR概念板块、海南板块等热

资金层面,Wind统计数据显示,4月初至4月9日,A股成交金额连续下降。从4月2日的5742.70亿元,递减至4月9日的4365.31亿元,不过4月10日全部A股成交金额骤升至4849.22亿元。

从融资融券数据看,3月22日,沪深两市融资余额报10061.19亿元,次日再度回落至“9”时代。截至4月3日,沪深两市融资余额9987.61亿元。

回顾历史,以往的4月A股整体表现

均偏弱。据Wind数据统计,2010年至2017年9月中,除了2015年4月上涨18.51%和2012年4月上涨5.9%之外,其余年份均以下跌报收。

清和泉资本创始合伙人钱卫东表示,

从历年二季度的情况来看,这段时期上市

公司的业绩一般处于验证期,市场会较为谨慎。

“各种扰动因素,都要通过对投资者预期的干扰来影响市场波动,方向性和弹性是两层重要含义,一是决定波动方向,另一是决定波动幅度。最近两周观测,随着负面扰动因素的累积,投资者对市场的负面预期有所增强,对利空因素的抵抗力下降。”万联证券分析师胡红伟表示。

把握结构性机会

考虑到中美贸易摩擦对A股相关行业盈利状况的影响、美联储加息对国内市场流动性环境和风险偏好的制约、国内金融去杠杆在二季度进入政策集中推进的窗口期,(下转A02版)

A03 焦点

方星海:中国金融将改变世界

中国证监会副主席方星海10日在博鳌亚洲论坛2018年年会分论坛“改革开放40年:中国与世界”上表示,“我们作为金融监管部门,未来有很重要的责任。我相信我们一定能把习主席的期许贯彻好、落实好。”

A05 海外财经

诺华收购AveXis 一石激起千层浪 全球基因治疗行业整合预期升温

瑞士制药巨头诺华9日宣布,将以87亿美元现金收购美国基因治疗公司AveXis。根据交易条款,诺华将为AveXis每股支付218美元,较该股前一个交易日收盘价115.91美元溢价88%。分析人士认为,诺华收购AveXis可谓“一石激起千层浪”,基因治疗行业整合可能持续升温,“谁是下一个”的猜测将不断推高相关公司的股价。

A11 货币/债券

杠杆率反弹添隐忧 债市行情恐反复

2018年以来,债券市场连续大涨的背后,机构加杠杆行为重新浮出水面。机构分析认为,3月份广义基金和证券公司净融入规模均创历史新高水平,叠加两类机构对信用债的配置需求,存在明显的加杠杆行为。进一步看,3月债市杠杆有所抬升主要缘于流动性宽松和监管暂稳,考虑到一系列监管政策将逐步落地,逆监管意图加杠杆的行为将触发监管机构去杠杆,导致债券市场面临回调压力。

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口

成都 沈阳 西安 南京 福州

重庆 深圳 济南 杭州 郑州

昆明 南昌 石家庄 太原 无锡

同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲97号

邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn

发行部电话:63070324 传真:63070321

本报监督电话:63072288 专用邮箱:yycg@xinhuanet.cn

责任编辑:孙涛 版式总监:毕莉雅

图片编辑:刘海洋 美编:马晓军